Aftaleark
7. – 9. klasser
Dato: x. sept.
Klasse aftaleark for: 8. x Aabenraa skole
Følgende aftaler er indgået på forældremødet:

· Samværs aftale:

De unge aftaler selv indbyrdes hvem og hvornår de er sammen. samvær slutter altid, så alle kan være hjemme igen kl. 21.00 på skoledage og 23.00 fredag/lørdag
Undtagen herfra er hvis de unge er i klubben som stopper kl. 21.30 herfra er det så lige hjem.

· Fødselsdags aftale:

De unge medbringer lidt slik eller kage i klassen den dag de har fødselsdag. Husk til alle, ingen undtagelser. 
· Sociale spilleregler:

Alle kan ikke være gode venner med alle, hele tiden!! Dog skal vi som forældre værne om klassen gode traditioner om samvær de unge imellem. Konkret betyder det, at vi ikke snakker negativt om hverken skolen, de andre forældre eller de unge når egne børn er i nærheden.

· Sengetider på skoledage aftale:

Unge i teenageralderen bør have mindst 9 timers sammenhængende søvn før en skoledag.

· Fest aftaler:

Som udgangspunkt holdes alle fester i hjemmet. Der er altid forældre hjemme og der må max udskænkes to øl eller andet til hver deltager. Vi kan gøre en masse til festerne som ikke opfordrer de unge til at drikke alkohol. Smarte nonalcoholic drinks, masser af koldt vand osv.
Halbal, byfest: De unge kan deltage men bør være hentet af forældre senest kl. 01.00 og vi forventer, at alle vores unge er ædru når de hentes. (uenighed om disse punkter, idet enkelte forældre mener, at man ikke må drikke før man er fyldt 16 år)

· Forældre kontakt aftale:

Man bør benytte muligheden for at ringe sammen når der er noget man undrer sig over i sammenhæng med de unge. Klasselæreren kan benyttes som sparringspartner i de situationer hvor man er i tvivl på om man bør kontakte forældre til anden ung.

· Sociale medier og online spil aftale:

Vi forventer, at de unge kan sove fra kl 21.30 uden at skulle forstyrres af tlf som bipper hele tiden. Online spil indbyrdes bør stoppe mindst 30 min før sengetid. Hold øje med om dit barn kommunikerer senere end det aftalte. Tillid er godt men måske er kontrol og regler bedre. 
