Aftaleark
4. – 6. klasse
Dato: x. sept
Klasse aftaleark for: 5. x Aabenraa skole
Følgende aftaler er indgået på forældremødet:

· Lege/samvær aftale:

Der var enighed om at børnene gerne må være sammen efter skole eller klub. Dog skal der først være accept fra begge forældre sider, før noget tager med hinanden hjem.

· Sove sammen aftale:

Man kan kun sove sammen på dage hvor man ikke skal i skole dagen efter. 

· Fødselsdags aftale:

Man kan godt invitere både drenge og piger til fødselsdage. Man kan også nøjes med enten drenge eller piger. Enighed om at der ikke skal være fødselsdage med overnatning idet flere forældre ikke har plads nok til dette. Aftalt, at man skal være opmærksom på at fødselsdagsfester ikke ligner voksne fester med drinks, for meget dans osv. dette for at udskyde det til den rette alder. Enighed om at henholdsvis alle drenge og piger inviteres.

· Madpakke aftale:

Der blev ikke enighed på dette område ( dog bør man tilstræbe, at alle har fået morgenmad samt har fornuftig mandpakke med til dagen. 
· Sociale spilleregler:

Da der tidligere har været mobbetilfælde i klassen, blev der besluttet at fremover bør forældre være mere opmærksom på om enkelte aldrig leger sammen. Dette tages op igen til næste møde. Vær især opmærksom på brugen af sociale medier som de unge bruger.
· Sengetider på skoledage aftale:

Mindst 9 timers søvn skal tilstræbes på skoledage.

· Forældre kontakt aftale:

Det er ok at ringe sammen når man som forældre hører noget eller undrer sig over noget. Ikke for, at snage i andres ting/liv men for at være opmærksomme på trivslen i klassen.

· Mobiltelefon/sociale medier og online spil aftale:

Mobil tlf. bør være slukket i skoletiden, hvis tlf misbruges må læreren godt inddrage den men skal ringe til forældrene samme dag for at lave aftaler om tilbagelevering. Hvis der opdages at nogen mobber via tlf/SMS/chat skal disse gemmes i telefonen og aftalen er så at man ringer til afsenderens forældre og inviterer på kaffe/sodavand med begge parter forældre og børnene. Vi forventer, at alle børn ikke kommunikerer til hinanden efter 20.30 på hverdage. 
